

## 编者按

为提高大同黄花的知名度和美誉度,提升市场竞争力,增加农民收入,从去年开始,我市每年从各行各业中招募“大同黄花推介官”,通过多渠道、多方式、多角度、多平台宣传黄花产业发展,讲述增收致富故事,弘扬黄花文化。

目前,“大同黄花推介官”已成为全方位打造大同黄花品牌的重要社会宣传力量,以及宣传大同黄花文化理念、树立中华母亲花孝道文化的重要推手。

在2025黄花产业发展大会上,我市对首届“大同黄花推介官”优秀代表进行了表彰。

本报今起推出“我为黄花做推介”系列报道,介绍优秀推介官代表的事迹,分享他们如何借助职业特点讲好大同黄花故事,以增进公众对大同黄花的热爱与了解。

## 我为黄花做推介

## 雷公山下向阳花开

7月31日,雷公山下小石子村百余亩向日葵迎来盛花期。朵朵金黄的花盘向阳而生,汇成灿烂的金色海洋,与山峦相映成趣。微风拂过,花海泛起层层金浪,引来不少游客、摄影爱好者共赏美景。

本报记者 张占兵 摄



## “空铁”对接 向优而行

## 大同南站业务骨干到云冈国际机场观摩交流

本报讯(记者 孙露)为进一步提升服务品质,优化旅客出行体验,近日,大同南站业务骨干一行10人到云冈国际机场贵宾服务中心开展观摩交流,双方就VIP客户服务流程、精细化服务标准等进行深入探讨,为打造更高效、便捷的交通服务环境凝聚共识。

机场贵宾服务中心工作人员围绕“标准化流程+个性化定制”系统讲解服务体系,从贵宾抵达时的专属接机引导、行李无

缝对接,到休息区的饮品定制、行程实时提醒,再到特殊需求的快速响应机制,每个环节都凝聚着“真情服务”的专业考量。工作人员还现场演示礼仪规范——从微笑的自然弧度、指引的标准手势到沟通时的语速语调,细节之处尽显团队的职业素养。

大同南站观摩人员一边认真记录,一边就服务中的难点问题进行探讨。看到机场针对商务人士、老年群体、携带婴幼儿家庭等旅客精心准备的特色服务包,以

及应急场景下的高效联动预案时,纷纷表示收获满满,“这里的服务不仅有规范完善的流程手册,更有对旅客心理的精准把握,真正做到了专业又贴心。”



## 8月上旬强降雨仍会不时来“串门”

## 需防范其引发的各类灾害,做好应急准备

本报讯(记者 高燕)最近降雨刷足了“存在感”,让伏天的大同清凉感拉满。记者昨日从市气象台了解到,8月上旬强降雨仍会不时来“串门”,要防范强降雨、强对流等引发的各类灾害。

受西风带系统与副高进退共同影响,预计8月上旬我市将再迎3次明显降水过

程,期间伴有短时强降水、雷暴大风和冰雹等强对流天气。其中,强降雨分别出现在8月1日夜间至2日白天、3日夜间至4日、8日至10日,累计降雨量40至130毫米,局部可超150毫米,最大小时雨强20至40毫米,局部可超50毫米。

市气象台提醒:我市8月上旬将出现

强降雨与7月下旬入汛以来最强持续性降雨相隔时间较短,连续强降雨叠加,极易引发洪水、山洪、崩塌、滑坡等次生灾害,并对公路交通、山区房屋、桥梁涵洞等造成较大影响。同时,降雨期间伴有强对流,可能造成风雹灾害,需要继续加强防范,做好各类灾害的应急准备工作。

## 修油烟机脚卡防盗窗 消防及时救援化险情

本报讯(记者 龙中华)近日,平城区安益前街益康园小区商住楼突现惊险一幕:一名约40岁的男子在维修油烟机时不慎失足,一只脚卡在防盗窗缝隙,半身悬空,情况危急。

居民发现后立即报警,市消防救援支

队119指挥中心调派武定路消防站人员赶赴现场救援。消防员抵达时,被困者大半身悬空,距地面近3米,因长时间卡压痛苦不堪。四周碎玻璃散落,稍有不慎便可能二次受伤。

消防人员迅速展开营救:一组靠近被

困者,一边安抚其情绪,一边用防护装备将其身体固定,避免玻璃划伤;一组清理碎片、破拆防盗窗,扩大救援空间。

经过近20分钟紧张作业,被困者成功脱困。现场医护人员确认其无生命危险后,救援人员方才撤离。

花”的模样。她还结合音乐课的欣赏环节,播放黄花种植、采摘的视频,讲解黄花从田间到餐桌的过程,让孩子们在艺术熏陶中了解家乡特产,埋下热爱故土的种子。

“致富花开满山岗,幸福生活节节高……”这是吴艳清的原创作品《致富花开》。她说,这首歌以大同黄花产业带动乡村振兴为主题,旋律欢快昂扬,歌词朴实有力。她带着学生排练、演唱,将家乡的变化、农民的喜悦都融进歌里,这首歌还被推选参加省级文艺展演。站在舞台上,孩子们用清澈的歌声唱出了大同人的奋斗与梦想,当台下响起热烈掌声时,吴艳清热泪盈眶:“那一刻,我相信,大同黄花故事一定会通过音乐传得更远。”

“能让更多人知道黄花、爱上黄花,为家乡做点事,是我最幸福的事。”如今,这朵“小黄花”在她的浇灌下,正以音乐为翼,以公益为帆,飞向更广阔的天地。

本报记者 孙露

## 创建文明城市



## 华严街槐花满地 整洁度大打折扣

本报讯(记者 龙中华)每年7月至8月是槐花盛花期,满城飘香为城市添了清新与浪漫,但记者昨日走访古城华严街时发现,国槐的碎花几乎铺满整条步行街,其中夹杂的枯萎花瓣与少许泥土,经雨水浸泡后形成胶状物粘在路面上,使景区的整洁度大打折扣。

华严街是展现古城风貌的重要窗口,有关部门应在保留槐花飘落的自然韵味与维护街区整洁间找好平衡点。雨天在游客较少的时段快速保洁,开展人机联合作业,加大冲洗及清扫力度,让华严街以更整洁的面貌迎接四方游客。

## 古城部分街区 不文明现象煞风景

本报讯(记者 苑捷)正值夏季旅游旺季,大同古城的景区景点游人日益增多,特别是晚上,成为大家休闲纳凉的好去处。记者近日在采访中发现,有个别市民游客在享受美景美食的同时存在一些不文明行为,给舒适的公共空间带来不和谐音符。

记者在鼓楼东西街走了一圈,不时可看到废弃纸巾、雪糕袋等随意丢弃在地面和树池里,虽然有环卫工及时清理,但这些不文明行为破坏了古城的和谐氛围。

在古城其他街巷里、道路旁、绿化带,记者也发现了不少随意丢弃的纸巾、饮料瓶、塑料袋等杂物。炎炎夏日,树荫下、角落边是人们的避暑地,但空地上散落的废弃物严重污染周围环境。

呼吁市民和游客自觉遵守规定,摒弃不文明行为,共同守护美好环境。